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Od 21. září 2025 na ně při skládání závěrečné teoretické zkoušky v autoškole čeká sada 24
nových otázek. „Především rizikové situace za účasti nejzranitelnějších účastníků
silničního provozu, jako jsou cyklisté nebo chodci. To jsou témata pro nové otázky v
autoškolách, se kterými se uchazeči o řidičské oprávnění budou setkávat v podobě
interaktivních otázek, kdy budou vyhodnocovat jednotlivé situace zobrazené pomocí
krátkých animací. Testy na vnímání rizik jsou nejefektivnější metodou, jak otestovat a
zároveň připravit nové řidiče na silniční provoz. Nejvíce navozují reálný provoz, oproti
textovým,“ říká ministr dopravy Martin Kupka.

Nové video otázky obohacujeme i o prvky zpřístupněné díky moderní záznamové technice: Poprvé
budou použité záběry z dronu, který dokumentuje testovanou situaci v provozu, pro lepší vysvětlení.

„Je lepší, aby se s riziky seznámili žadatelé na monitorech počítačů, než je zažijí v reálném provozu.
Zároveň uvidí, které situace jsou nebezpečné, a tudíž kterých by se měli vyvarovat. A i evropské
trendy směřují k upouštění od klasických otázek, takže jdeme prokazatelně správným směrem,“ říká
za Asociaci autoškol Jiří Novotný.

„Nové zářijové otázky vychází z našich praktických zkušeností, takže se tam objevuje to, co je dle nás
aktuálně potřeba a co je dobré vštěpovat začínajícím řidičům hned od jejich prvních krůčků v
reálném provozu,“ říká jeden z tvůrců nových otázek Pavel Fiala z Policie ČR.

Dynamické otázky s krátkými videosekvencemi vycházejí z projektu „Hazard Perception“, tedy
vnímání rizik. Je to směr, kterým se moderní země ubírají při vzdělávání řidičů.

Kompletní sada v současné době obsahuje přes 1 100 otázek a jejich počet průběžně narůstá. Cílem
je dostat se minimálně na 1 500, což je standard uplatňovaný například v Německu. Změny pokračují
třetím rokem a přibližně jednou za čtvrt až půl roku přibývá několik desítek nových zadání.
„Závěrečná zkouška žadatelů o řidičský průkaz musí reagovat na změny legislativy i podstatné
události v dopravě samotné, aktuální sada opět kvalitou vizualizovaných otázek pomůže zvýšit
úroveň našich žáků i ostatních řidičů,“ uvádí předseda Asociace autoškol ČR Aleš Horčička.

Kompletní sadu nových otázek najdete na webu noveotazky.cz nebo na portálu hazardperception.cz,
kde jsou navíc jednotlivé situace rozebrané z pohledu platných předpisů.
Nové otázky do testů od září můžete vidět i v on-line prezentaci zde.
Všechny otázky si již může procvičovat i veřejnost.
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